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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Simona David și Zoe 
Roșu, în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă 
dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, 
în ziua aniversării.

INVITAŢIE
Asociația Caritas Eparhial vă invită joi, 26 ianuarie 2023 începând cu ora 

17.00, în sala festivă a Liceului Greco - Catolic „Iuliu Maniu” (str. Iuliu Maniu 
nr.5), la Ziua Voluntarului Caritas. În cadrul evenimentului îi vom premia pe cei 
mai activi voluntari pentru activitatea desfăşurată în anul 2022.

Vă aşteptăm cu drag!
Pr. Olimpiu Todorean

RUGĂCIUNE PENTRU UNITATE

DUMINICĂ, 22 IANUARIE, ORA 17.00
BISERICA REFORMATĂ ROGERIUS
Str. Eroului Necunoscut nr. 6

LUNI, 23 IANUARIE, ORA 18.30
CATEDRALA GRECO-CATOLICĂ ”SFÂNTUL NICOLAE”
Str. Iuliu Maniu nr. 1

RUGĂCIUNE

O, binecuvântată renunţare la toate lucrurile deşarte. Tu, Doamne, ne iubeşti! 
Fie, ca să fi i iubit cu adevărat, de către cel, care Te iubeşte. Dar, oare de 
ce noi, nu am avea să Te iubim, pe cât dorim? Transformă iubirea noastră, 
fi ravă, faţă de Tine, făcând să înţelegem, cât de importantă este pentru 
noi renunţarea, la bogăţiile acestei lumi, prin care, cu ajutorul puterii Tale 
sfi nţitoare, să ne faci posibilă vederea splendorii strălucitoarelor bogăţii ale 
Paradisului Tău nemuritor. Amin.



Isus în mijlocul nostru

Ierihonul este din nou teatrul întâlnirii dintre Cer și pământ. Un Ie-
rihon în care se manifestă încăpățânarea omului în fața planului lui Dum-
nezeu. Un Ierihon simbol al neascultării pe care Domnul îl distruge atunci 
când orașul își închide porțile în fața Poporului ales ce caută adăpost după 
ieșirea din robia Egiptului. Un Ierihon cu zidurile dărâmate, dar care ase-
menea unui virus se regenerează și se transferă și în sufl etele oamenilor. 
Tocmai de aceea Fiul lui Dumnezeu vine el însuși, nu pentru a condamna, 
nu pentru a pedepsi, ci, așa cum ne amintește Evanghelia pentru a căuta, a 
vindeca, a mântui pe cei pierduți: un mare semn de speranță pentru noi, cei 
care ne trezim de multe ori de-a lungul vieții cu bucăți de ziduri ale Ieri-
honului în sufl ete. Ne consolează gândul că Isus continuă să străbată căile 
interioare ale sufl etului nostru și să intre în casele noastre chiar și în astfel 
de nefericite situații și nu ne abandonează niciodată.

Orbul din Ierihon nu reușea să-l vadă pe Isus din cauza unei 
defi ciențe fi zice, iar mulțimea în loc să-l ajute să ajungă în fața Mântu-
itorului încearcă să-l descurajeze. Zacheu are o problemă similară cu 
mulțimea, și suferă și el de o defi ciență: este mic de statură. Scriptura 
nu ne spune decât indirect că micimea fi zică are o corespondență mo-
rală: Zacheu este mai-marele vameșilor și este bogat. Cu toate acestea,  
vrea să-l vadă pe Mântuitorul, de aceea fuge în fața mulțimii și se urcă 
într-un copac. Nu pare interesat să ceară ajutorul, însă ceva din nos-
talgia Paradisului pierdut îl împinge să caute chipul Domnului, și ce 
minunată surpriză să descopere nu doar că privirea lui Isus îl caută, ci 
și că Dumnezeu îl cunoaște și îl strigă pe nume: Zaheu, coboară degra-
bă! Nostalgia se împlinește în comuniune: casa devine un nou Paradis, 
fi indcă este loc de comuniune între om și Dumnezeu. Precum orbul 
Bartimeu care se leapădă de haina lui atunci când se îndreaptă înspre 
Cristos, Zaheu se descotorosește de falsa identitate și o regăsește pe 
cea de fi u, menit să stea nu prin copacii neascultării, ci în casa Tatălui, 
împreună cu Fiul cel Unul-Născut. Semnul convertirii, al pocăinței, 
Zaheu îl împlinește reparând răul făcut fraților lui și la fel ca leprosul 
samarinean de duminica trecută, ascultă cuvintele îndurării: astăzi s-a 
făcut mântuire casei acesteia! De o astfel de convertire să ne învredni-
cească și pe noi Bunul Dumnezeu.

PS Claudiu, Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


